

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Ценный опыт агитации

Неподалеку от Барнаульского меланжевого комбината, вдоль железнодорожной линии, расположен рабочий поселок. Живут здесь большей частью рабочие текстильного комбината, недавно прибывшие из деревень или других районов. Сейчас этот поселок входит в 34 избирательный участок. Для разъяснения избирательного закона среди населения этого поселка прикреплены партийная организация прядильной фабрики комбината.

Парторганизация выделила агитаторов, прикрепив к каждому из них 4-6 домов, в которых агитаторы организовали изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Наш участок считался самым трудным, — рассказывает парторг прядильной фабрики т. Абрамсы, — и не все агитаторы сразу взялись за порученную им работу. Некоторых из них смущали трудности новой работы, поэтому они медлили. Но эти страхи оказались напрасными. Жители поселка наперебой приглашали агитаторов и предьявляли требование проводить занятия 2-3 раза в пятидневку.

НЕ ВЕДУТ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Сейчас на партийных организациях лежит большая задача — пропагандировать и разъяснить новый избирательный закон о выборах в Верховный Совет СССР среди населения. Однако партийная организация Барнаульского горно-заводского участка не выполняет. Еще ни разу в коллективе горно-заводского участка не проводились разъяснительные занятия. В этом повинны прежде всего парторг т. Пупков, который относится легкомысленно к этому важнейшему делу. Он, например, заявляет: «У меня нет людей, а поэтому ничего сделать не могу».

Бедарев.

О помощнике директора меланжевого комбината Лутохина постановление оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю от 22 октября 1937 года.

За саботаж решения Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю по созданию краевого центра помощника директора меланжевого комбината Лутохина с работы снять и отдать под суд. Председатель Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю БАБИЧ—ДЕКАНЬ. За секретаря Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю БАРЫШКОВ.

Ф. ОЛЕЩУК

Церковь и религиозные организации на службе контрреволюции в период гражданской войны

В статье «Об отношении рабочей партии к религии» Ленин писал: «Все современные религии и церкви, все и всяческие религиозные организации марксисты рассматривают всегда, как органы буржуазной реакции, служащие защите эксплуатационной и одурманиванию рабочего класса». В период гражданской войны «все и всяческие религиозные организации» выступили против советской власти не только с проповедями, но и с оружием в руках, помогая белогвардейцам и интервентам хулиганить трудящихся Советской России, восстанавливать власть помещиков и капиталистов. Собранные эксплуататорские классы успешно использовали религию и религиозные предрассудки трудящихся в целях борьбы с советской властью и коммунистической партией. Браги народа изображали дело так, что идет борьба между верующими и неверующими. Делались попытки разжечь религиозную рознь, религиозный фанатизм верующих. Остатки черносотенцев и мракобесов усиленно распространяли клевету о том, что социалистическая революция делается вопреки, что это своего рода «гошение на веру православную». Местные националисты изображали гражданскую войну как попытку право славных уничтожить всех пансионеров — мусульман, католиков и т. д. Браги трудящихся считали, что в гражданской войне, помимо настоящего оружия, огромную роль

*) ЛЕНИН, т. XIV, стр. 68. *) Перепечатано из журнала «Пропаганда», № 13, 1937 г.

НАВСТРЕЧУ XX ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Барнаульский кожзавод выходит из прорыва

Широкий размах предоктябрьского социалистического соревнования охватил все цеха, бригады, смены Барнаульского кожзавода. 27 сентября, обсудив обращение инженеров, техников и хозяйственного актива Новосибирской обувной фабрики имени Кирова, кожзавод включился в производственный поход имени XX годовщины Октября. В договоре социалистического соревнования с обувной фабрикой, они обязались улучшить качество выпускаемой продукции и к концу года перекрыть долг перед страной — выработать разную кожи на 50 тысяч пар обуви. Сейчас на заводе принимаются все меры к тому, чтобы выполнить эти обязательства. В отделочном цехе, который решает судьбу всего завода, сменило руководство. Бывший мастер дневной смены пьяница Соушко снят с работы. На его место выдвинут тов. Ракин, ранее работавший в этом же цехе бракером. Организовано социалистическое соревнование, правильно расставив рабочую силу, т. Ракин обеспечил выполнение плана. За две декады октября отделочный цех свою программу выполнил на 135 процентов. Стахановцев отделочного цеха, тов. Шашкова Дмитрия, комсомолец, за 20 дней октября свое задание выполнил на 142 процента, а т. Якишин — на 163 процента. Работники этого же цеха тов. Чубурова раньше программу не выполняла, а за 20 дней октября дала 108 процентов своей нормы. Дубовой цех в сентябре свою программу не выполнил, а в октябрьский стахановский месяц за две декады план выполнил на 104 процента. Выполнил свою производственную программу на 102 процента и утильцех. В утильцехе каждый рабочий имеет индивидуальный договор социалистического соревнования. Проверка соцдоговоров проводится раз в декаду, а итоги соревнования объявляются на доске. В результате социалистического соревнования работники этого цеха тт. Махроу и Чикизева В., не выполнявшие ранее своих норм выработки, в октябре добились их выполнения на 135—140 процентов. Всего стахановцев на заводе в сентябре было 182 человека, а в октябре их стало 201. До октября не были стахановцами тт. Гончаров, Немов, Стародубцев, Гуляева, Новиков, Осипов, Сычков, Гурияшев, а сейчас все они перевыполняют производственную программу. В целом завод за 20 дней октября производственную программу выполнил на 100 процентов. На заводе работает 7 технических кружков с охватом 176 человек рабочих. Широко развернулась агитационно-массовая работа по разъяснению нового избирательного закона. В кварталах организовано 37 кружков с охватом 547 человек жителей. Во время бесед организуется слушание плакатов «Доклад товарища Сталина на VIII Съезде Советов». Семиколонов.

Образцы стахановской работы

Строители терминального элеватора в Барнауле борются за лучшие показатели в предоктябрьском соревновании. В месячник соревнования имени XX годовщины Октября отдельные бригады и стахановцы добились высокой производительности труда. Бригада бетонщиков тов. Терентьева до объявления стахановского месячника выполняла ежедневное задание на 120-125 процентов, а сейчас она ежедневно дает 170-180 процентов плана. С 10-го октября начались соревнования звеньев внутри бригады. Звено т. Ильина, соревнуясь со звеном тов. Зайкова, 10-го октября уложило бетона в подвешивающие формы вместо 2,5 по 10 тонн на человека, выполнив нормы на 400 процентов. Каждый из четырех членов звена заработал в тот день без прогрессивки по 24 рубля. Звено тов. Зайкова выполнило дневную норму на 380 процентов. 11-го октября звено тов. Михайлова, соревнуясь со звеном тов. Сазонова, выполнило норму на 305 проц., а звено Сазонова дало 318 процентов плана. В третий день соревнования бригады тов. Терентьева с тов. Безпрозванных Дневную норму выполнили на 420 процентов. Каждый из членов бригады заработал без прогрессивки по 25 рублей 40 копеек. Высокую производительность труда показывает бригада арматурщиков т. Белова, выполняющая ежедневную норму на 160-170 процентов. Первые звенья этой бригады в два и два с половиной раза перевыполнили свои нормы. Так звено тов. Вальцева выполняет план на 180-240 процентов, звено тов. Токарева — на 160 процентов, тов. Зеленова — на 180-200 процентов. Тов. Токарев на заготовке дает не меньше 2-3 норм. Так, 3-го октября, например, тов. Токарев выполнил норму на 327 процентов. Бригада т. Евдокимова, работающая на приговорении бетона, ежедневно выполняет норму на 150-170 процентов. Неплохо работу провели бригады плотников т. Тропина и Грибанова. Не было еще того дня, чтобы бригада Тропина не перевыполнила план в полтора раза. Так вот итог пятнадцатидней предоктябрьских соревнований на строительстве терминального элеватора. Прораб 1-го участка Ф. Калмыков.

Достоинно встречают XX годовщину Октября

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный путилонец» Аксеновского сельсовета, Краснозерского района, XX годовщину Октябрьской революции встречают новыми производственными победами. Колхоз «Красный путилонец» полностью рассчитался с государством. Чтобы обеспечить урожай будущего года, колхоз лучшие семена засыпал в семенной фонд. Все излишки хлеба колхозники продают кооперации. Стахановцы и ударники колхоза заказали под гребозавоза велосипеды, много готовой одежды и мануфактуры. Колхоз дал заказ кооперативу на покупку автомашин. Под его выкуп уже отгружено 850 центнеров хлеба. На уборке хлеба лучше всех работали колхозники-стахановцы тт. Тураев П., Шестуха И. и Бахарев Н. Они вместо нормы в 4 гектара скашивали по 5 и по 6 гектаров. Эти же передовые колхозники на скирдовании вместо 12 штук бричек хлеба за смену привозили по 18-20 бричек. Хлеб убрал своевременно и без потерь. Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный путилонец» обязались закончить вспашку зяби в ближайшее время. С. П.

Обеспечить теплую и сытую зимовку скоту

Исключительно высокий урожай зерновых, трав и корнеплодов в нынешнем году дает возможность колхозам и совхозам нашего края своевременно и в достаточном количестве обеспечить все животноводство хорошими, сытными кормами и даже создать необходимый запас. Однако далеко не все колхозы используют эти возможности. Во многих колхозах района не организовано настоящей борьбы за сбор богатейшего урожая трав и других кормовых культур. Наряду с передовыми районами — Немским, Знаменским, Благоуещенским и другими, перевыполняющими план сенокосения, мы имеем такие, как Тальменский, Сорочинский, Тюменский и ряд других, где план сенокоса буквально сорван. В Барнаульском районе больше 15 колхозов не выполняют план заготовки кормов. Еще хуже обстоит дело с силосованием. Многие районы, несмотря на обилие силосных кормов, план силосования не выполнили. Более того, отдельные районы, как, например, Рубцовский, Песчанский и ряд других совсем не производили силосования. Позорно провалено силосование в Барнаульском районе. Колхозы имени Молотова, 12 лет Октября, «Красный Алтай», имени Блохера, имени Мичурнина, имени Куйбышева, имени Фрунзе, имея план силосования в 80-150 тонн, на сегодня не заложил ни одной тонны. Руководители многих колхозов самоуспокоились тем, что много заготовили сена, значит силос и корнеплоды можно не заготавливать. Отличный силосный материал, как ботва сахарной свеклы и других корнеплодов, пропадает. Мало того, оставляются под снег даже специальные кормовые посевы. Например, в Рубцовском совхозе не скошено около 500 гектаров клевера, на свекловичной плантации не выкошено семянок сахарной свеклы больше 1.000 центнеров. Еще не поздно наверстать упущенное, надо только вести решительную борьбу с вредной самоуспокоенностью и благодушием, с попытками ограничить заготовку сена. Надо немедленно организовать силосование кормов, в особенности силосование отходов сахарной свеклы. Надо добиться, чтобы каждый колхоз и совхоз убрал все солому и излишки засилосовал. Под прямую угрозу поставлено строительство и ремонт скотных дворов в колхозах и совхозах края. План строительства во многих районах до сих пор еще не выполнен, а в некоторых позорно провален. В Андреевском и Карасукском районах, например, план строительства выполнен не более, как на 15 процентов. Кредиты, отпущенные на строительство скотных дворов, не использовались, а в некоторых колхозах использовались не по прямому назначению. Так, во многих колхозах Барнаульского района деньги, отпущенные на строительство скотных дворов, были использованы на строительство зерносушилок.

Вот что пишет колхозник Устинов из колхоза им. Карла Маркса, Бешенцовского сельсовета, Барнаульского района: «Зима не за горами, не сегодня — завтра выпадет снег, а правление нашего колхоза не заботится о том, чтобы привести в надлежащий порядок фермы. Скоро надо будет загонять свиней в свинарник, а там еще потолок провален». Такое же положение с ремонтом скотных дворов во многих других колхозах Барнаульского района. В колхозе «Правда» вот уже в течение трех лет строится конюшня и ныне еще не закончена. В колхозе «Власть советов», Барнаульского района, буквально все скотные дворы разваливаются, но к ремонту их ныне не приступили. В колхозе «Ленинградский рабочий», того же района, конюшня для конфермы разрушена, крыша ее провалилась, но председателю колхоза Козинцев на требования заведующего фермой неизменно отвечает: «С ремонтом успею, сначала надо убрать свеклу», и невдомек ему, что можно одновременно делать и то и другое.

Не лучше обстоит дело с ремонтом помещений для скота и в ряде совхозов нашего края. Взять хотя бы совхоз «Овцевод», Рубцовского района. В этом совхозе чабаны — орденосицы Меньшов и Строчков уже прелели в полную готовность конюшню, обменяли свои отары на весь зимний период сеном, повезли его к кошарам, а у других чабанов этого же совхоза дело обстоит совершенно иначе: конюшни не ремонтируются, корма не подвозятся. Колхозы и совхозы нашего края имеют все условия к тому, чтобы обеспечить хорошую зимовку скоту, а отдельные колхозы, как, например, колхоз имени Молотова Шинюновского района, добились этого. В этом колхозе весь скот обеспечен теплыми хорошими помещениями, завезен двухмесячный запас кормов. Колхоз уже сейчас в полной готовности к зиме. Приближается XX годовщина Октябрьской революции. На фабриках, заводах, в совхозах и колхозах развешивается предоктябрьское соревнование за достойную встречу великого праздника. Работники животноводства, организуйте предоктябрьское соревнование доярки, скотников, чабанов, строителей, руководители стахановским движением, чтобы каждый колхоз обеспечил кормами скот, закончил строительство и ремонт скотных дворов. И. Исаева.

И. Исаева.

широкая антисоветская агитация. Из карманов купцов-старобрядцев текли денежные средства на нужды белогвардейских армий. Английский военный представитель генерал Пуль рассказывал, что в 1919 г., когда он приезжал на деникинский фронт, то среди артиллеристов войска донского он увидел «много бороздчатых старобрядцев». В Сибири в помощь Колчаку старобрядцы организовали особые белогвардейские дружины, носившие название дружины «святого креста». В белогвардейских бандах было так много старобрядцев, что старобрядческие круги считали нужным обратиться к Деникину с просьбой об установлении в армии штатной должности старобрядческого попа. Просьба эта, конечно, была удовлетворена. 15 июня 1920 г. епископ Венедикт издал приказ: «Во временный штат управления военными и морскими духовенством ввести должность старобрядческого священника с окладом содержания 14 тысяч рублей в месяц и старобрядческого церковника с окладом 1.300 рублей в месяц». Приведем несколько фактов, характеризующих позицию католического духовенства в годы гражданской войны. Католические священники в Польше, будущи агентами польского командования. Один из участников борьбы против белогвардейства в своих воспоминаниях рассказывает, что в Дятловцах, Слонимского уезда, в доме козлака, был арестован польский шпион Антон Рутковский, у которого нашлись ряд важнейших документов, рисовавших положение красноварейских частей и военных складов местного гарнизона. Среди них оказались и список ответственных работников центральных белорусских учреждений. Козлак, в доме которого был шпион, горячо убеждал, что он здесь не при чем. Однако, после тщательного осмотра в одном из мотельщиков была обнаружена докладная записка, написанная козлаком. В записке было

(Продолжение следует)

